
Ata  da  31°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  lvlunicipal  de
Salgado,  Estado  De Sergipe. Ao setimo dia  do  mss de junho do ano de dois
mjl   e  vinte  ties,   as  dezessete   horas  e   dezesseis   minutos,   no  plenario  da
Camara  Municipal de Salgado,  sob a  Presidencia,  o vereador Amaral Valeriano
da  Silva,  vice-presidente,  a  vereadora  Mafilza  Silva  Gomes,   10  secretario,  o
vereador  Civaldo   Evagelista   Fraga,   20   Secretario,   o  vereador  Jose   Ribeiro
Neto,  3°  secretario,  o  vereador  Marcelo  Domingos  de  Andrade,  e  os  demais
vereadores,  os  senhores:  Jose  Aecio  Santos  de  Jesus,  Josefa  Santos  Garcia
Ferreira,   Jose   Raimundo  da   Silva   Fonseca,   Lucas  Araujo   Morais,   Maria  da
Conceigao   dos   Reis   Silva   e   Raimundo   Francisco   dos   Santos   Junior.   No
expediente   do   dia,   nada   consta.   0   senhor   presidente   declarou   aberta   a
presente  sessao,  e declarou  aprovada  a  ata  da  sessao  passada.  No  pequeno
expediente,  o  vereador  Jose  Raimundo  saudou  todos  os  presentes  e  relatou
sobre  a  situagao  critica  do  povoado  Sao  Raimundo.  Recordou  ainda  da  t]ltima
cavalgada  ocorrida  no  povoado,  e falou  da  falta  de  manutengao  da  iluminaeao

pilblica  e  revitalizaeao  das estradas do  povoado.  Alem disso,  convidou  a todos
para  o  novenario  do  povoado  Saco  Encantado,  e  cobrou  do  atual  prefeito  a
construeao  do  quebra-molas  em  frente  a  Escola  Estadual  Francisco  Barbosa.
Falou   ainda   sobre   a   situaeao   critica   da   ambulancia   enviada   pelo   senador
Alessandro Vieira,  e em  seguida  agradeceu.   0  vereador Jose  Ribeiro saudou
a  todos  os  presentes,  e  cobrou  ao  atual  prefeito  a  conclusao  da  revitalizagao
das  estradas  vicinais  ate  as  proximidades  do  povoado  Carlos  Torres.  Alem
disso,  falou  tambem  sobre  sua  desistencia  a  uma  viagem  a  capital  Aracaju,  e
solicitou  a  comissao  especial de estudos,  a  marcaeao da  audiencia  ptiblica em
discussao  da   reabertura  do  antigo  hotel  balneario  de  Salgado.  A  vereadora
Mafilza saudou a todos os presentes, e iniciou  sua fala destacando o dia 07 de
junho,  dia  da  liberdade  de  imprensa  e  alusao  aos  diversos  ataques  de  fake
nevvs.   Ressaltou  que  lamenta  o  uso  das  fakes  nevvs  por  representantes  do
povo,  e  destacou  a  visita  de  urn profissional  medico  chamado  Bruno  de  Deus.
Destacou  ainda  que  ele  foi  o  medico  que  majs  realizou  consulta  no  povoado
Agua  Fria,  parabenizou  o  medico  por seu  grande  profissionalismo,  em  seguida
agradeceu.  0  vereador Civaldo  saudou  a  todos  os  presentes,  e justificou  sua
falta  na  ultima  sessao.  A  vereadora  Maria  da  Conceigao  saudou  a  todos  os

presentes,  e  agradeceu  a  Givaldo,  funcionario  da  Companhia  de  Saneamento
de Sergipe (DESO), por estar presente no ato do plantio das mudas de arvores
no  antigo  lixao  do  povoado  Agua  Fria.  Alem  disso,  citou  ainda  que  relatou  a
Givaldo    os    problemas    da    companhia    ocorridos    no    povoado   Agua    Fria.
Parabenizou    tambem    o    medico    Bruno    de    Deus,    o    qual    realizou    os
atendimentos  no  povoado  Agua   Fria,  e  agradeceu.  0  vereador  Jose  A6cio
saudou  a  todos os  presentes,  e  iniciou  sua  fala  relatando  sobre  o falecimento
do   morador   do   povoado   Quebradas   I.   Declarou   tamb6m   que   relatou   ao
secretario de  obras as  necessidades de  algumas  comunidades,  e  afirmou  que
sempre faz reivindicag6es a  secretaria  competente.  Destacou tamb6m  sobre  a
ambulancia  que  o  vereador  Amaral  Valeriano  conquistou  para  o  municipjo,  e
afirmou  que  a  mesma  veio  com  problemas  na  documentaeao,  mas  que  todos
estao  esperando  que  se  resolva  essa  problematica,  e  afirmou  que  assim  que
for  solucionada  essa  situaeao,  a  mesma  sera  colocada  em  exercicio.  Citou



tambem  alguns  projetos  enviados  a  Dr.  Bosco,  e  ressaltou  a  necessidade  de
colocar  o  projeto  n.0  6  do  Executivo  em  votagao,  afirmando  que  a  Camara  de
Salgado   nao   deve   agir  da   mesma   forma   que   a   Camara   do   municipio  de
Cristinapolis.  Falou  tamb6m  dos  recursos enviados  pelo  deputado  Joao  Daniel
para  a  pavimentagao granitica,  e deu  exemplos do  Conjunto  Nascimento Alves
e   Fausto   Alves,   em   seguida   agradeceu.   0   senhor   presidente   passou   a
presidencia para a vice-presidente. A presidente em exercicio passou a palavra
para   o  vereador  Amaral  Valeriano.   0  vereador  Amaral  saudou  a  todos  os
presentes,   e   relatou   sobre   a   ambulancia   que   conquistou   para   o   municipio
atraves  do  senador  Alessandro  Vieira.  Ressaltou  que  os  veiculos  novos  que
saem com a  nota fiscal possuem urn prazo de 30 dias para o emplacamento, e
afirmou  que  o  atual  prefeito   relatou   no   mss  de  setembro  do  ano   passado
(2022)   no   povoado   Ab6boras,   sobre   uma   proposta   de   emenda   para   o
municipio.   Alem   disso,   destacou   ainda   que   ja   se   encontrava   nos   cofres
pdblicos   da   prefeitura,   urn   recurso   de   R$   245   mil   para   a   ambulancia,   e
ressaltou   que   essa   e   uma   conquista   hist6rica   de   sua   autoria,   e   que   a
procuradora  do  municipio,  Luciana  Floresta,  entrou  com  uma  aeao  na  policia
federal. Afirmou que tambem entrara com  uma agao de omissao e negligencia,
e   falou   sobre   o   tempo   que   a   ambulancia   esta   no   municipio.   A16m   disso,
solicitou  ao  atual  prefeito  que  realize  urn ato  de  entrega  com  a  ambulancia  da
ex-deputada  Gracinha,  e  relatou  tamb6m  sabre  a  descentralizagao  da  central
das  ambulancias.  A  presidente  em  exercicio  passou  a  condugao  da  sessao
para  o presidente.  No grande expediente,  a vereadora  Mafilza  relatou  sobre as
fortes chuvas ocorridas no municipio, e sobre a  necessidade de ag6es publicas
do   Executivo   nas  comunidades.   Relatou  ainda  que   nao  tern  uma   resposta
definitiva  relacionada  ao  Sao  Joao  do  povoado  Agua  Fria,  e  recordou  outros
festejos  tradicionais  da  regiao.  Alem  disso,  relatou  sobre  os  comentarios  de
alguns  moradores da  cidade  e  regiao  a  respeito  dos  parlamentares,  e  afirmou
que o  Executivo encaminhou a casa no mes de abril  urn projeto de abertura de
creditos suplementares,  e que  somente foi  lhe  passado  ha  ties  semanas  essa
demanda  do  Executivo.  Destacou  que entrou  em  contato  com o  procurador da
casa,  senhor Dr.  Joao Bosco, e citou que enviou  urn oficio na semana  passada
sobre   a   possibilidade   de   detalhar   o   projeto   com   maior   clareza.   Ademais,
demonstrou  sua  preocupagao  em votar nos  projetos de  leis,  e destacou  que  o
tramite  por  parte  da   comissao  de  finaneas,   coma  tambem  da   resposta  do
executivo  ao  oficio enviado  foi  de  forma  agil,  e deixou  claro  que  se  nao  houve
uma  c6pia do  parecer do executivo,  nao  e culpa da  comissao.  Destacou  ainda
que  como  presidente  da  comissao  de  finaneas,  assinou  o  projeto e  o  parecer
no  dltimo  dja  05  de

projeto. Alem disso,

unho,  e  falou  sobre  o  carater de  urgencia  da  votaeao  do
alou tambem que o presidente da casa se apresenta como

superior aos demais parlamentares. Afirmou ainda que a Camara 6 de  iguais,  e
destacou  que  o  elegeu  como  presidente  para  administrar  a  casa  e  que  nao
espera  favorecimento,  e  sim  uma  casa  de  iguais.   Destacou  tamb6m  que  o
timbrado  da  casa  e  dos  vereadores,  e  nao  exclusivo  do  presidente.  Afirmou
ainda  que  se faz  necessario  companheirismo,  e  que  teve  oportunidade  de  ser
presidente da casa,  mas que foi leal, e diz nao ter se arrependido de ter votado
no atual presidente,  em seguida  agradeceu.  0 senhor presidente destacou que



projeto  com  carater  de  urgencia,  tern  prazo  maximo  de  ate  90  dias,  e  afirmou
que  o  projeto  n.°  6  do  Poder  Executivo  que  abre  creditos  suplementares,  foi
para   o   expediente   do   dia   em   03   de   maio,   e   em   seguida   perguntou   aos
membros  da  comissao  quantas  vezes  se  reuniram  ap6s  essa  data.  Afirmou
ainda  que  a  presidente  da  comissao  solicjtou  varias  informae6es,  e  destacou

que  todos  os  trabalhos  da  Casa  estao  registrados  em  sistema.  Alem  disso,
falou  tambem  que  a  prefeitura  respondeu  ao  oficio  justificando  que  a  projeto
esta  relacionado  a  folha  de  pagamento  dos  servidores,  e  afirmou  que  se  faz
necessario   urn   dialogo   para   que   sejam   solucionadas   essas   situac6es.   0
vereador Jos6  Ribeiro afirmou  que  nao  ira  mudar a  sua  maneira de trabalhar,  e
destacou  que  ganhou  a  ultima  eleigao estando  hospitalizados.  Ressaltou  ainda

que  esta  para  fazer  politica,  e  citou  algumas  visitas  que  fez  no  povoado  Agua
Fria,  e  afirmou  que teve votos  no  povoado  citado.  Alem disso,  deixou  claro que
na  pfoxima  eleieao  ira  pedir votos  no  povoado Agua  Fria,  e falou  que  na  LIltima
sessao   o   parlamentar   Lucas   afirmou   que   o   seu   pai   Juarez  ja   esta   eleito.
Destacou  ainda  que  acorda  cedo  para  fazer  politica,  e  fez  urn  relato  sobre
Ricardo   Mendonga,   que  fica  assessorando  o  vereador  Lucas.   Em  seguida,
ilustrou   uma   imagem   dos   vereadores   que   votaram   no   atual   presidente   da
Camara,  e  citou  tambem  sobre  uma  reuniao  que  teve  com  Juarez.  Ademais,
recordou ainda que no ano de 2000,  desistiu de ser candidato para votar no ex-
vereador  Silvano,  e  que  no  ano  de  2016  votou   no  parlamentar  Jose  Aecio.
Destacou  ainda  que  politico  que  nao  cumpre  com  acordos  nao  e  reeleito,  e
afirmou  que  hoje  faz  parte  de  urn grupo  politico.  Relatou  tambem  que  Galego
da  Pousada  o  convidou  para  ser candidato do  partido  PODEMOS,  e destacou
que  nao  tern medo  de  ameaeas.  Ap6s  isso,  direcionou  sua  fala  ao  presidente
da  Camara e afirmou que a casa 6 de  iguais. Alem disso,  afirmou que o mesmo
solicitou  a  casa  uma  suplementagao  no  dia  15  de  maio,  e  que  colheu  essas
informag6es  no  portal  de  transparencia.  Falou  ainda  sobre  a  dendncia  feita  ao
ministerio  pdblico  relacionado  ao   pagamento  dos  funcionarios  da   prefejtura,
destacando que a Camara tern autonomia  para solucionar esses problemas do
municipio,  e  citou  tambem  os  atrasos  que  estao  ocorrendo  para  se  iniciar  as
sess6es,   e   solicitou   ao   presidente   que   seja   pontual.   A   vereadora   Mafilza
afirmou  que  presenciou  autoritarismo  aqui  na  casa,  e  que  nao  e  necessario
comunicar o dia de uma  reuniao da comissao.  Relatou  ainda que estao fazendo
politicagem  na  casa,  e destacou  que  o  importante  6 fazer politica.  A vereadora
Josefa  Garcia  agradeceu  a  Deus  pelo  seu  trabalho  e  sua  saude,  e  falou  do
feriado   que   estava   proximo.   A16m   disso,   falou   tambem   do   novenario   do

povoado Saco Encantado.  0 vereador Jose  Ribeiro afirmou  novamente que faz
politica,  e  afirmou  que  votou  no  ex-prefeito  Duilio  ties  vezes,   na  eleigao  da
presidencja  da  Camara  e  para  prefeito,  e  destacou  que  voto  nao  tern  preeo,
mas  sim  consequencias.  Citou  ainda  dos  citlmes de  pessoas  para  com  a  sua
pessoa  por acompanhar o agrupamento do prefeito Givanildo,  e destacou  para
que  as  pessoas  faeam  politica  e  nao  politicagem.  Na  ordem  do  dia,  o  senhor
presidente   passou   a   presidencia   para   a   vice-presidente.   A   presidente   em
exercicio  colocou  em  discussao  a  indicagao  n.0  15/2023  do  vereador  Amaral
Valeriano,  que  pedju  a  revitalizagao das  estradas vicinais do  povoado  Quiteria.
A presidente em  exercicio colocou  a  indicagao em votagao,  a  qual foi aprovada



por  unanimidade.  A  presidente  em  exercicio  passou  a  condugao  da  sessao
para   o  presidente  Amaral.     0  senhor  presidente  colocou  em  discussao  as
indicag6es  n.a  24  e  25/2023  da  vereadora  Josefa  Garcfa,  pediu  o  retomo  do
funcionamento   da  sala   de   recursos   para   criangas   especiais   da   escola   do
povoado  Sao  Bento.  Sobre  a  outra  indicagao,  pediu  a  revitalizagao  da  rede de
esgoto   da   Avenida   Joao   Aives   Filho.    0   senhor   presidente   colocou    as
indicag6es em  votagao,  as  quais foram  aprovadas  por unanimidade.  0 senhor
presidente  colocou  em  disoussao  as  indicag6es  n.0  21  e  22/2023  do  vereador
Jose  Ribeiro,  que  pediu  a  plotagem  do  carro  que  esta  a  serviap  da  Camara.
Sobre a  outra  indicagao,  pediu a contratagao do serviap de  urn atendente  para
Caixa  Econ6mica  de  Saleado.  0  senhor presidente  colocou  as  indicag6es em
votagao,   as  quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.   0  senhor  presidente
colocou  em  disoussao  as  indicag6es  n.°  44  e  45/2023  da  vereadora  Mafilza,
que pediu o programa de distribuieao de absorventes para meninas e mulheres
em vulnerabilidade  social.  Sobre  a  outra  indicagao,  pediu  o  oumprimento da  lei
estadual   de   Sergipe   n.a   8366/17,   no   que   se   refere   aos   dispositi\ros   sobre
controle  da   reprodugao  de  caes  e  gatos  mediante  o  uso  da  castragao,   no
municipio de  Saleado.  0  senhor presidente colocou  as  indicag6es em votacao
as  quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.  0  senhor presidente  colocou  em
discussao  as  indicae6es  n.a  26  e  27ra023  da  vereadora  Maria  da  Conceigao,
pediu  a  pavimentagao  granitica  da  Rua  de  Seu  Jesse  no  povoado  Agua  Fria.
Sobre a outra  indicagao,  pediu  a conclusao da  revitalizagao da  estrada que  liga
os povoados  Moendas e Ab6boras.  0 senhor presidente colocou as indicag6es
em  votaeao,  as quais foram  aprovadas  por unanimidade.  0  senhor presidente
colocou  em  discussao  a  indicacao  n.°  21A2023  do  vereador  Jose  Raimundo,
que pediu a conclusao da revhalizaeao das estradas dos povoados de Saleado.
0   senhor   presidente   colocou   a   s   declarou   encerrada   a   presente   sessao
convocando  a  todos  para  pr6xima  sessao.  Sala  das  sess6es  em  07  de junho
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Presidente: Amaral Valeriano da Silva


